PREGUNTA Nº1  (auxiliar extra 23-11-2006)

Se consideran 3 mediciones hechas sobre 150 flores (iris): largo del sépalo, ancho del sépalo y largo del pétalo. Se presenta los resultados de un análisis en componentes principales sobre estos datos.

2.1  ¿De que matriz provienen los valores y vectores propios obtenidos en el análisis en componentes principales? Dé las proporciones de la varianza reproducida por cada componente principal. ¿Que porcentaje de la varianza tiene el plano formado por las dos primeras componentes principales?

2.2  Haga un gráfico de las variables sobre el plano de las dos primeras componentes principales 
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 y 
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 a partir de los vectores propios adjuntos. Comente el gráfico. Exprese las dos primeras componentes principales 
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 y 
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 en función de las tres mediciones y comente. ¿Pueden expresarse las tres mediciones a partir de 
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 y 
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?  

2.3  Interprete el gráfico adjunto de los iris.  En particular, las flores son de tres especies de iris diferentes:  Setosa, Versicolor y Virginica. ¿En que difieren las tres especies?

2.4 Deduzca los coeficientes de correlación aproximados entre las 3 variables.

2.5 Se quiere hacer la regresión de una nueva medición: ancho del pétalo Y sobre las dos primeras componentes principales 
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 y 
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Si los coeficientes de correlación del Ancho del pétalo con 
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 es igual a 0.921 y con 
[image: image11.wmf]2
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 es igual a -0.103, dé el coeficiente de correlación múltiple R de la regresión.

2.6 Suponiendo que Y esta centrada y reducida,  dé los estimadores de los coeficientes de la regresión.

2.7 Dé el test F de Fisher y el p-valor asociado para evaluar la significación global del modelo. Concluye.

	
	Factor 1
	Factor 2
	Factor 3

	Valores propios
	2.0214
	0.9074
	0.0711

	Vectores

propios
	Largo sépalo

Ancho Sépalo

Largo pétalo
	0.6291  
	-0.4334  
	-0.6453

	
	
	-0.3611
	-0.8981   
	0.2511

	
	
	0.6884
	-0.0751   
	0.7215
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SOLUCION:

2.1 Los valores y vectores propios son de la matriz de correlación de las tres mediciones.

	
	Factor 1
	Factor 2
	Factor 3

	Valor propio
	2.0214
	0.9074
	0.0711

	% de la varianza
	67.4
	30.3
	2.3

	% acumulado
	67.4
	97.7
	100


El porcentaje de la varianza del plano formado por  las dos primeras componentes principales es igual a 97.7%.

2.2 Las coordenadas de las variables antiguas sobre la primera componente principal 
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 son iguales al primer vector propio multiplicado  por la raíz del valor propio asociado.

	
	Factor 1
	factor 2

	Largo sépalo
	0.8944 
	-0.4128  

	Ancho sépalo
	-0.5135  
	-0.8555   

	Largo Pétalo
	0.9787  
	-0.0715   


 
Las coordenadas de cada variable son las correlaciones de la variable con 
[image: image13.wmf]1

C

 y 
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C

.  Se observa en primer lugar que 
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y mediante las correlaciones se observa que 
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 es altamente correlacionado positivamente con los dos largos y negativamente con el ancho, pero que 
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 es correlacionado altamente y negativamente con el ancho del sépalo. También se observa que las tres variables son prácticamente sobre la circunferencia del circulo, lo que significa que inversamente cada variable es casi combinación lineal de 
[image: image19.wmf]1
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 y 
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, pero no exactamente.

2.3  En el plano principal se separan la especie Setosa de las dos otras. Dado que la representación conserva casi 98% de la varianza total, se puede decir que las diferencias se deben a que la especie Setosa tiene los largos de sépalo y pétalo más pequeños y el ancho del sépalo más grande que las dos otras especies.

2.4  Los cosenos de los ángulos entre las variables son casi iguales a los coeficientes de correlación: 

Cor(largo_pétalo, largo_sépalo)~cos{arccos(0.9787)-arccos(0.8944)}~0.96

Cor(largo_pétalo, ancho_sépalo)~cos{arccos(0.9787)-arccos(-0.5135)}~-0.32

Cor(largo_sépalo, ancho_sépalo)~cos{arccos(0.8944)-arccos(-0.5135)}~-0.08

	
	Largo sépalo
	Ancho sépalo
	Largo pétalo

	Largo sépalo
	1.00
	-0.08
	-0.96

	Ancho sépalo
	-0.08
	1.00
	-0.32

	Largo pétalo
	-0.96
	-0.32
	1.00
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2.6 
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 y 
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 son centradas y reducidas al igual que Y. Entonces la constante es nula:
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2.7 
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      el p-valor:  P(F_2,147 >447.78)=0.00 (esta probabilidad no es realmente cero, pero si muy cercana)
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